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V MĚSÍCI ŘÍJNU SLAVÍ 

 

NAROZENINY   

 3. 10. – RADOŇSKÁ Zdenka, STAŘÍKOVÁ Marie 

 4. 10. –  POLÁČEK Štěpán 

 5. 10. – KONEČNÝ František 

 6. 10. – ZATLOUKALOVÁ Alžběta  

 7. 10. – HAVLÍKOVÁ Anna 

 9. 10. – SEKVARDOVÁ Helena 

 10. 10. – HÝBLOVÁ Vlasta 

 11. 10. – JEDLIČKOVÁ Helena 

 18. 10. – BŘEŇOVÁ Miluška 

 24. 10. – ČERMÁKOVÁ Libuše 

 

 

 

 

 

SVÁTEK  

 3. 10. BOHUMIL – Horký, Kratochvíl 

 4. 10. FRANTIŠEK – Bušina, Dorazil, Konečný, Křivánek 

 5.10. ELIŠKA – Mazánková (DZR) 

 8. 10. VĚRA – Černušáková, Mrvová (DZR), Smolíková 

 

 

 

Přejeme vše nejlepší. 
 

 

 



DO DOMOVA PRO SENIORY A DOMOVA SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM 

NASTOUPILI 

 

 BUBNOVÁ Božena                              ze                              Svitav 

 ŠÍNOVÁ Libuše           z                   Třebařova      

 LANGROVÁ Marta (DZR)  z        Linhartic 

 MRVOVÁ Věra (DZR)        z       Uhřic 

 

 

 

 

 

 

 

 

Z DOMOVA PRO SENIORY A DOMOVA SE ZVLÁŠTNÍ REŽIMEM 
VYSTOUPILI 

 

 ŠVANCAROVÁ Veronika                   z       Chrastové Lhoty 

 LANGROVÁ Marta         z       Linhartic  

 MRVOVÁ Věra                                     z       Uhřic  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ZÁPIS ZE SPOLEČNÉHO SETKÁNÍ OBYVATEL A STRAVOVACÍ 

SCHŮZE 

 Kdy: 14. 9. 2023 

 Kde: Společenská místnost A3 

 Přítomní klienti: 37 

 Přítomný personál: Mgr. Milan Janoušek – ředitel organizace, Bc. 

Romana Holasová – zástupce ředitele, vedoucí sociálního úseku, sociální 

pracovnice, Lenka Rázlová – vrchní sestra, Ilona Bednárová – nutriční 

terapeutka, Dagmar Pospíšilová, Petra Koutná – volnočasové pracovnice 

odd. A, D 

Zápis: 

Na začátku setkání si slovo vzala p. Rázlová, klienty pozdravila a informovala, že 

po domluvě s panem Dr. Marossym se bude v domově, v případě zájmu klientů 

očkovat proti chřipce. Zdravotní sestry klienty osloví a sepíší zájemce, v případě 

pozdějšího rozhodnutí je třeba zdravotní sestru nebo lékaře informovat. Pokud by 

měl někdo zájem o jiné očkování, nechť se obrátí s dotazem na p. Rázlovou.  

Poté si vzal slovo p. ředitel. Přivítal klienty a rozhovořil se na téma současné 

ekonomické situace, možné navýšení starobních důchodů v příštím roce, o 

opětovné hrozbě dalších respiračních onemocnění, jež tu byli v předchozích dvou 

letech, dle médií hrozí jejich návrat. Dále ujistil klienty, že v současné době se 

neuvažuje o dalším zdražování pobytových služeb a stravování. Poté se ještě 

zmínil o investiční akci, která bude realizována u recepce na A1, kde se budou 

vyměňovat spojovací dveře za nové. Ty budou na fotobuňku, tudíž bude jejich 

ovládání automatické a pro personál a klienty mnohem příjemnější a jednodušší. 

Pan ředitel se zmínil o velmi vydatné bouřce s krupobitím, které se přehnalo nad 

Moravskou Třebovou v odpoledních hodinách 13.9.2023, o jejích následných a 

nutných opatřeních, aby se předešlo případným škodám. Nakonec upozornil na 

změnu parkové úpravy zeleně v zadním traktu budovy a za kaplí, kde klientům 

vadili přerostlé keře, které stínili do pokojů. Náprava byla sjednána.   

Poté si slovo vzala paní Holasová, která klienty mile přivítala a informovala o 

akcích, které aktuálně v domově probíhají a které se připravují. Zmínila 

Canisterapii, která již v domově probíhá. Chodí k nám pravidelně paní s fenkou 

Mášou, jezdí k nám paní s animoterapií a 5. 10. přijede do domova harmonikář.  

Paní Holasová se dále zmínila o projektu ,,Ježíškova vnoučata“ s možnostech 

využití tohoto projektu k splnění přání a snů klientů, kteří nemají možnost nebo 

rodinu, která by jim byla schopná toto přání či zážitek zprostředkovat.   



ZÁPIS ZE STRAVOVACÍ SCHŮZE: 

Nakonec si vzala slovo paní Bednárová, která také klienty pozdravila a věnovala 

se stravě. Na začátku zmínila problémy s velikostí písma na jídelníčcích, 

způsobené novým IT programem, které se snad již podařilo vyřešit, aby klienti 

byli sami schopní si jídelníček přečíst. Připomněla, že od září jsou opět teplé 

večeře. Poté přečetla část jídelníčku na září a část jídelníčku na říjen a poprosila 

klienty, aby jí poradili, na co by měli chuť, nebo co už dlouho neměli. 

 

Nápady:  

 květákový mozeček,  

 švestkové knedlíky,  

 lečo,  

 vdolky,  

 španělský ptáček,  

 nudle s mákem,  

 fleky se zelím,  

 topinky,  

 segedínský guláš,  

 pštrosí vejce,  

 lívance,  

 bramboráky,  

 ryby,… 

 

 

Nápadů se sešlo mnoho, paní Bednárová za ně klientům poděkovala a slíbila, že 

se bude snažit tyto nápady vložit do jídelníčku.  

Na závěr se pan ředitel, paní zástupkyně a paní vedoucí stravování s klienty 

rozloučili, popřáli pěkný den a dobrou chuť k obědu. 

 

 

 

 

Zapsala: Dagmar Pospíšilová, PVA odd. D 



PODĚKOVÁNÍ 

 

Paní Dagmar Pospíšilové, kulturní pracovnici na oddělení budově D. 

 

Na jejím pracovišti jí říkáme paní Dášo. Pomáhá také na společenských akcích 

konaných v rámci domova. Nejvíce se však věnuje domovu D, pořádáním 

různých aktivit jako je bingo, vázání květin, poetickému čtení, pečení různých 

dobrot a je toho mnohem více.  

 

Přejeme jí zdraví a mnoho dobrých nápadů do budoucna.  

 

 

 

 

Obyvatelé domova budovy D 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VÝZNAMNÉ DNY V ŘÍJNU 

1. ŘÍJEN – DEN SENIORŮ 

 

 

Mezinárodní den seniorů je určen k oslavě starších lidí a upozornění na jejich 

důležitou roli v našem společenství.  

 

 Původní název Mezinárodního dne seniorů byl „Mezinárodní den starších 

osob„. V roce 1991 ho přejmenovala Mezinárodní federace stáří na sou-

časný název „Mezinárodní den seniorů“. 

 První Mezinárodní den seniorů byl slaven 1. října 1991 v mnoha zemích po 

celém světě. 

 Mezinárodní den seniorů je slaven ve více než 50 zemích po celém světě. 

 Den pro seniory se slaví každoročně 1. října, ale některé země mají své 

vlastní dny věnované starším lidem. Například v USA je Národní den star-

ších osob slaven v říjnu, v Austrálii se slaví jako Národní týden seniorů v 

září a v Japonsku se slaví Den starších osob a respektu k seniorům také v 

září. 

 

Cílem tohoto dne je zdůraznit význam starších lidí v naší společnosti a 

připomenout, že i když stárnutí může být doprovázeno výzvami a omezeními, 

senioři mají stále mnoho přínosů a mohou být aktivními a užitečnými členy 

společnosti. 

Den seniorů je také příležitostí ke zvýšení povědomí o významu přijímání a 

respektování seniorů v naší společnosti. Protože stárnutí je nevyhnutelné pro 

každého, je důležité, aby se starší lidé cítili ceněni a respektováni za 

své zkušenosti a moudrost, kterou mohou nabídnout mladším generacím. 

Mezinárodní den seniorů vznikl jako reakce na rostoucí počet starších lidí na 

světě a potřebu upozornit na jejich důležitou roli v naší společnosti. 

 

 

 

Zdroj: internet  



28. ŘÍJNA  

 

 

 

Den vzniku samostatného Československa je státní svátek České republiky, 

kterým se každoročně 28. října připomíná vznik samostatného státu. Došlo k 

němu 28. 10. 1918 na konci 1. světové války, po rozpadu Rakouska-Uherska. V 

tento den patří k obvyklým projevům oslav státního svátku jmenování generálů 

prezidentem, účast hlavy státu na vojenské přísaze Hradní stráže či udílení 

státních vyznamenání ve Vladislavském sále na Pražském hradě. 

Po rozdělení Československa na dva samostatné státy – Českou republiku a 

Slovenskou republiku, se na Slovensku přestal tento svátek slavit. Také u nás jeho 

odpůrci argumentují tím, že se u nás slaví založení již neexistujícího státu. 

Historikové, další odborná veřejnost i běžní občané však považují toto datum za 

zásadní v moderních dějinách našeho státu a českého národa. 

Již v druhé polovině 19. století probíhaly kulturní a politické snahy o posílení 

národní identity v rámci rakouské monarchie. Teprve během první světové války 

se objevil požadavek na radikálnější řešení. V posledních měsících války byl 

ustaven Národní výbor, který měl za úkol se otázkou odtržení zabývat. Hlavními 

osobnostmi, kterým se podařilo založit v Paříži první exilovou vládu, byli Tomáš 

Garrigue Masaryk, Milan Rastislav Štefánik a Edvard Beneš. Důležitým 

momentem v celém procesu byla generální stávka 14. října 1918, kdy se mezi 

lidmi rozšířila zpráva o vzniku samostatného státu. 

27. října odeslal ministr zahraničí Rakouska-Uherska nótu americkému 

prezidentovi Wilsonovi k jeho požadavkům na autonomii pro státy rakouské 

monarchie. Lidé si tento text vyložili jako kapitulaci Rakousko-Uherska a 28. 

října již oslavovali. Ve stejnou dobu probíhalo v Ženevě jednání Národního 

výboru. 28. října večer byl skutečně samostatný stát Čechů vyhlášen. Slováci se 

připojili o dva dny později Martinskou deklarací a o rok později se připojila 

Podkarpatská Rus. Území tehdejšího nově vzniklého státu zahrnovalo Čechy, 

Moravu, České Slezsko, Slovensko a Podkarpatskou Rus. Prvním prezidentem 

byl zvolen Tomáš Garrigue Masaryk. Československý stát pak kromě období 

druhé světové války existoval s různými obměnami až do roku 1993, kdy došlo k 

jeho rozdělení. 

 

Zdroj: internet  

http://svatky.centrum.cz/svatky/statni-svatky/den-vzniku-samostatneho-ceskoslovenskeho-statu-8/


Z DOMOVA SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM 

Máme rádi září. Je takové celé barevné, voňavé, když se povede, tak i slunečné  

a hřejivé. A přesně takové letošní září bylo. 

Samozřejmě jsme opět něco pekly, tentokrát to byla dýňová bublanina  

a švestkový táč. Mimochodem obě „buchty“ se povedly a byly opravdu výborné. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Začátkem září se i oddělení DZR připojilo do celodenní akce Rozloučení 

s létem. Všechny přítomné dámy si den báječně užily.  

 

 

 



Velmi rády jsme využily krásného pozvání na setkání s terapeutickým koníkem 

Romankou. 

 

   

 

Pustily jsme se společně do příprav podzimních dekorací. 

   

  

 

 



Velkou radost nám přinesla paní Mazurová z Městské knihovny Ladislava 

z Boskovic, která přišla na oddělení DZR jednou odpoledne, přinesla s sebou 

krásné knížky, které klientkám představila. Společně si o knihách povídaly  

a nakonec vybraly tu, ze které paní knihovnice následně předčítala. Bylo to velmi 

milé a příjemné odpoledne, které si všechny přítomné dámy krásně užily. Věříme 

a doufáme, že to nebylo poslední setkání a že se k nám bude paní knihovnice ráda 

vracet i v budoucnu. 

  

  

 

 

        

         

 

Mgr. Erika Jarůšková, vedoucí DZR 



VOLNOČASOVÉ AKTIVITY NA „ÁČKU“ 

Největší akce měsíce září bylo, rozloučení s létem! Pro naše klienty byl připraven 

celodenní program. Dopoledne u recepce, kde byl připraven trénink paměti a 

procvičování jemné motoriky. Odpolední program v zahradě se skládal 

z hudebního a tanečního vystoupení. Bylo připraveno občerstvení, grilované 

párky, pivo, limo a moučník který jsme si upekli.      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naposledy v září proběhla akce ,,poslech před kaplí“. Tato odpoledne byla 

věnována především klientům upoutaným na lůžko, aby se i oni mohli potěšit 

sluníčkem, modrou oblohou… Akci navštěvovali i klienti, kteří jsou v lepší 

kondici. Z reproduktoru poslouchali Jiřinu Bohdalovou s Vladimírem Dvořákem 

a Felixe Holcmana.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Náš domov se zapojil do akce ,,Domov 

plný života – téma slunce“. Jde o to 

vytvořit slunce jakoukoli technikou – 

kresba, keramika, dřevo… Naše 

klientka od. A vytvořila slunce sluníčko 

v zahradě DpS z padaných jablíček.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Letos nás navštívil již potřetí poník Romana. Tato akce se koná díky projektu 

Ježíškova vnoučata. Tým našeho DpS se zúčastnil 9 ročníku turnaje v kuželkách 

v Letovicích. Bylo připraveno několik kuželkářských disciplín. Naši hráči si 

s doprovodem užili příjemný den.  

 

 



Dále jsme pekli moučník, chodili do naší stále pěkné rozkvetlé zahrady, těšili se 

z animoterapie, canisterapie a muzikoterapie.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vystřihovali jsme listy z papíru a tvořili různé podzimní dekorace.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pavla Skoupá, Petra Koutná, PVA odd. A 



VOLNOČASOVÉ AKTIVITY NA „DÉČKU“ 

Měsíc září byl plný 

nejrůznějších aktivit. Začátkem 

září jsme měli v domově 

tradiční akci – loučení 

s prázdninami, která bývá velmi 

oblíbena mezi klienty. 

 

 

 

 

 

 

 

Poté jsme se zúčastnili turnaje v kuželkách v Letovicích. 

Navštívily nás děvčata z Belé s animoterapií, byla u nás paní 

s fenečkou na Canisterapii.  

 

 
 



Hráli jsme Bingo, cvičili, četli, 

skládali ubrousky, tvořili, 

zúčastnili jsme se soutěže ,,slunce 

v jakékoli podobě´´. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Navštívil nás poník Romana. Měsíc září utekl jako voda 

a my už se těšíme na to, co nám přinese měsíc říjen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Dagmar Pospíšilová, PVA odd. D 


